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TCO neden 6nemlidir?
TCO nedir?

Lastikler kamyonun TCO degerini
nasil etkiler?

Lastik yuvarlanma direnci yakit tiketimini
nasil etkiler?

TCO degerinin takip edilmesi neden
onemlidir?

TCO en iyi sekilde nasil azaltilir?

TCO ile Strdurulebilir Mobilite nasil bir
uyum icinde?



N OZET

TCO NWNEDEN Onemlidir?

Dunyanin dort bir yaninda faaliyet gosteren filo sahipleri, is verimliliklerini
korumada giderek daha fazla zorlukla karsi karsiya kaliyor. Benzin fiyatlari
yiikseliyor, yakit fiyatlarinda siuirekli dalgalanmalar goriiliiyor,
enflasyonun maliyetler lizerindeki agirligi ve cevresel etkinin
azaltilmasina yonelik baskilar artiyor ve tiim bunlara karsilik filolar
da kendilerini ileriye doniik yeni bir yol arayisi icine giriyor.

TCO DEGERINI ANLAMAK

‘ VE IZLEMEK TAM DA ARADIGINIZ
COZUM OLABILIR!

Bu raporun amaglarini su sekilde dzetleyebiliriz:
> TCO'un ne oldugunun agiklanmasi

> TCO ile ilgili dogru bilinen yanhslarin ¢iratulmesi

> Toplam sahip olma maliyetini distrmede somut yollarin
ortaya konulmasi

> Lastik se¢imi ve bakiminin yakit tiketimini ve dolayisiyla
cevresel etkiyi ve genel toplam sahip olma maliyetini nasil
azaltabileceginin gosterilmesi

Herkes bunu konusuyor!

Isletme maliyetleri son bes yilda o
‘ ‘ kadar artti ki, sermaye yatirmi ile
karlilik arasinda bir denge bulmak artik

ongorurulebilir olmaktan ¢iktr.”

— Bir Alman sehir ici yolcu tasimaciligi sirketinin genel midiirii,
6 araclik filo

Toplam Sahip Olma Maliyeti,
meslektaslarimiz ve diger nakliyeciler
arasinda populer bir konu - herkes ayni

sorunlarla karsi karsiya.”

— o Polonyali bir genel tasimacilik sirketinin genel miidiirii,
40 araclik filo

W ‘ MICHELIN - TCO NEDEN ONEMLIDIR?



A ‘ MICHELIN - TCO NEDIR?

N OZET

TCO NEDIR?

TCO veya Toplam Sahip Olma Maliyetini duymadiysaniz, yalniz
degilsiniz! Yine de “isletme maliyetleri” veya “arac maliyeti” olarak
adlandirabileceginiz bazi bilesenlere muhtemelen asinasinizdir. Gelin birlikte
derinlemesine inceleyelim.

Su anda, filo buydkligtinden bagimsiz olarak, her filo sahibi, hesaplamalarina ayni maliyetleri
dahil etmeseler bile bir toplam sahip olma maliyeti hesaplamaktadir. Ginimuzde standart bir
TCO formulu yoktur, bunun yerine hangi maliyetlerin dahil edilmesi gerektigine her sirket kendisi
karar verir.

Kamyon TCO degeri nasil hesaplanir?
A

> Aracin alis fiyati
> Kullanim émri boyunca ©) S
kamyonun edinilmesi ve

calistirilmasiyla ilgili
dogrudan ve dolayl
maliyetler

Aracin alis fiyati  Dogrudan ve dolayl Filo icin gercek
maliyetler kamyon maliyeti

Kamyon TCO .
bilesenleri nelerdir?

Kullanim sekli, arac tipleri/markalari ve Yakit tuketimi
filolarin Avrupa'daki konumu ne olursa olsun

S
ortalama maliyetlere dayal rakamlar.®
Surucu maaslari
@ *+250/, Lastikler
Satin alma veya
H kiralama bedeli Bak
akim ve
*275% onarimlar
.

- \q(fplsa;maliyetler \—4 Arizalar
215% _ Gegis Ucretleri ot

=i 150

£ % B

MDucker diinya raporu_ ARAC BAKIM MALIYETLERI VE ZORLUKLAR_ Michelin Toplulugu - Aralik 2017
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LASTIKLER
KAMYONUN TCO
degerini nasil etkiler?

|

GERCEK HAYAT

Gercek lastik maliyeti,
lastiklerinizle ka¢ kilometre
yapabileceginize baghdir.

Filo sahipleri genellikle CPK yani
Kilometre Basina Maliyeti hesaplar.
Bu maliyeti optimize etmek icin, ilk kullanim
Omru daha uzun olan lastikleri ve lastiklere
ikinci, iguincu veya dorduncu bir 6mar
kazandirmak icin yeniden dis acilabilen veya
kaplanabilen lastikleri secebilirler.
Aslinda, lastikler yakit tuketimini azaltmaktan
sorumludur. Bu, bir filo icin ikinci veya en
énemli maliyettir, bizim icin bir aracin yakit
tUketiminin Ugte biri kadardir.

TEORI/

Toplam Kamyon TCO
degerinin

%5'i:

ki burada TCO, satin alma
bedelini temsil eder®

= Dayanikli ve giivenilir
¢ lastikler neden
onceligimizdir?

> Arizalari, ariza nedeniyle aracin kullanilamadigi . . e . .
sureleri ve ilgili maliyetleri sinirlar Michelin TCO deger"" nasil
> Bakim ve onarim maliyetlerini azaltir heSﬂPh"'?

> Filonuzun algilanan imajint iyilestirir —

> Yakit tiketimini azaltin

Lastiklerin bir kamyonun TCO degeri
Uzerindeki temel etkisi, esas olarak
yakit tuketimi ve lastiklerin maliyetiyle
ilgilidir.

Q Biliyor muydunuz?

> Yakit tuketimi, bir filo icin ikinci ve hatta

birinci en 6nemli maliyettir
Lastikler, bir aracin yakit tuketiminin @ S
Ugte birinden sorumludur

> Yakit verimliligi, ayni piyasa

segmentindeki iki lastik arasinda bayuk Yakit Kilometre  Toplam Sahip
farkliliklar gosterebilir Tiiketimi  Basina Maliyet Olma Maliyeti

MKaynak: Rakamlar, kullanim sekli, arag tipleri/markalari ve filonun
Avrupa'daki konumuna bakilmaksizin ortalama maliyetlere dayanmaktadir.

0 ‘ MICHELIN - | ASTIKLER KAMYONUN TCO DEGERINI NASIL ETKILER?
v



O} ‘ MICHELIN - | ASTIKYUVARLANMA DIRENCI YAKIT TUKETIMINI NASIL ETKILER?

Lastik yuvarlanma
direnci yakit

TUKET. IMIIIII

NASIL ETKILER?

N

OZET

Kamyonunuzu yavaslatan ve yakit tilkketiminizi
dogrudan etkileyen kuvvetler:

_n AERODINAMIK

=) SURTUNME
ilerlerken aracin itmesi
gereken hava.

o

YERCEKIMI
Aracin agirligina bagli
yercekimi.

o%

Lastik yuvarlanma
direncinin rolu

ATALET

Aracin ilerlemesini engeller
- hareket degisimlerine karsi
direnc.

MEKANIK
SURTUNME
Aracin mekanik
surtinmesi.

YUVARLANMA
DIRENCI
Lastiklerinin
yuvarlanma direnci.

Bir lastigin bir ylzey Uzerinde yuvarlanirken araci
yavaslatmasina yuvarlanma direnci denir. Bu cok 6nemlidir,
cinkd kamyonun ileri hareketine karsi ¢alisan toplam
kuvvetin Ucte birini ve dolayisiyla aracin yol almasi icin
gereken yakit tuketiminin tgte birini olusturur.



N ‘ MICHELIN - | ASTIK YUVARLANMA DIRENCI YAKIT TUKETIMINI NASIL ETKILER?

N OZET

Yuvarlanma direncinin
etkisi her zaman
onemli midir?

Yuvarlanma direnci ne kadar yiiksek olursa,
aracin ilerlemesi icin o kadar fazla enerji ve
yakit gerekir. Yuvarlanma direncinin tam etkisi,
kullanim durumuna ve strus kosullarina bagli olarak
blUyuk Olclide degisebilir.

Diisiik yuvarlanma
' direncli [astikler
# | nasll secilir?

> Kamyon tasimaciligi endustrisi tarafindan
uygulanan etiketleme sistemi, lastikleri
yuvarlanma direnci de dahil olmak Uzere
onemli kriterlere gore siralamaktadir.

> Yuvarlanma direnci A'dan E'ye kadar
bir 6lcekte derecelendirilir.

Q Biliyor muydunuz?

En diisiik
yuvarlanma
direncine sahip
A SINIEY B SINIFI Somut olarak,
bir lastik sectiginizde, /SN bir_'jfst_“; 50 kamyonluk bir filo
yol alinan her Karsilik ;33:5::::1: icin B sinifi lastiklerden A
100 km'de direnci daha sinifi lastiklere ge¢gmek,
yaklasik 2 litreye yiiksektir yilda 162.000 €'ya kadar
kadar yakit tasarrufu tasarruf saglayabilir.?
saglanabilir.”

MVecto bazli TCO2 araci ile yapilan dahili hesaplamada, Dimen, Dingil ve Cekici, tim akslardaki tiim tekerleklerde A Etiketli lastiklerle

(4.0 kg/t) donatilan 40-tonluk bir konvoy ile yapilan (gekici-yari-romork) uzun yol tasimaciliginda, B Etiketi (5.0 kg/t) lastiklerle donatilan bir
konvoya nazaran 2.09 litre/100 km'lik bir kazang elde edildigi ortaya konmaktadir.

@A etiketli bir lastik ile B etiketli bir lastik arasinda lastigin 6mri boyunca ortalama 2L/100km tasarruf simulasyonu; yilda 150.000 km yol kat
eden bir aracla, toplam 50 araclik bir filoda, varsayilan yakit litre fiyati 1,45 € ile yapilan hesaplama.



N OZET \

Lastiklerinizin diisiik (-9.5 |
yuvarlanma direncinden
tam olarak nasil

yararlanabilirsiniz?

Yakit tasarrufunuzu en Ust duzeye

¢ikarmak icin lastik bakimi cok 6nemlidir.

En diisiik lastik yuvarlanma direncini +6 % +30%
korumak icin dogru lastik basincini

korumaniz gerekir ciinkii olmasi

gerekenden daha az sisirilmis bir Yuvarlanma

lastik yuvarlanma direncini onemli Direnci®”

olciide artirabilir.

Q Biliyor muydunuz?

Michelin, lastiklerinin

Yuvarlanma kilometre performansini
1L direnci, yakit karsilastirdiginda TCO
. tiiketimini L
yakit tasarrufu Hetmin degerinin
azaltabilir ve
= cevre Uzerinde o
67 G gercek bir etkiye - o
z' K sahip olabilir
CO, salinimi —

onluyor®

oraninda azaldigini

Herkes bunu konuguyor! ortaya koydu.

Ozellikle motorin maliyetini takip ediyoruz; i sinefi yuvarlanma
) ) S irenci lastiklerimiz,
motorin, maliyet bedelimizin %25-30'unu B simifi lastiklere
olusturuyor ve bizim icin oldukca buytk kiyasla
bir masraf kalemi.”
— e Operasyon miidiirii, Soguk Tasima, 67 araclik filo, FR 11%
. - . daha yiiksek kilometre
Lastikler mukemmel oldugunda, sanirim performansi
bir miktar tasarruf elde ediliyor; diger
yandan lastiklerin o kadar iyi durumda ve

olmamasl da kendini belli ediyor, daha
20%

fazla yakit tUketiyorsunuz.”

daha diisiik yuvarlanma
direnci orani sundu.®

—o Filo midiirii, Genel Tasimacilik, 460 araclik filo, ingiltere

12000 yilinda MICHELIN «Lastiklerini Dogru Sisir» kampanyasi sirasinda Fransa
otoyollarinda toplanan veriler.
(2https://www.futura-sciences.com/planete/questions-reponses/automobile-carburantemet-
plus-co2-essence-gasoil-947/

®Yakit, maliyet ve CO2 emisyonlariigin VECTO kullanilarak yapilan Dahili Hesaplama,
MICHELIN 315/70 R 22.5 XLINE ENERGYTM Z2 ve D2 ile MICHELIN 315/80 R 22.5 XLINE
ENERGYTM F ve D karsilastirmasi
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TCO DEGERININ
TAKIP EDILMES/
neden onemlidir?

TCO kavramini anlamak elbette dnemlidir, ancak asil 6nemli olan dogru
bir sekilde 6lcebilmenizdir, iste o zaman gercekten fayda elde etmeye
baslarsiniz.

Avrupa Birligi'nde akaryakit
fiyatlari Aralik 2020 ile Ocak 2022
arasinda %24 artti

Yakit tiiketimi, toplam TCO degerine katkida bulunan
onemli bir faktordiir

Yakit tiiketiminizi analiz
etmek kilit rol oynar

Yakit tiiketiminize
etki eden unsurlar
nelerdir?

% ‘ TOPLAM ARAC YOL KOSULLARI _n ARAC
§ AGIRLIGI Otoyol disi rotalar, =) AERODINAMICI
8 Dolu bir kamyon, bos bir otoyol rotalarindan Aerodinamik bir tasarim,
& kamyondan 10,5L/100km 3,2L/100km daha fazla tiketimi 2L/100km

E daha fazla yakit tiketir. yakit tuketir. azaltabilir.
i

z a SURUCU LASTIK | HAVA KOSULLARI
w DAVRANISI @ YUVARLANMA % Sicaklik dustugunde bir
e Eko-suris, dinamik DIRENCI kamyon daha fazla yakit
S strusten 2L/100km A sinifi lastik, B sinifi tuketir.
: daha az yakit tiiketir. lastikten 2L/100km daha
E az yakit tuketir.@
:
E Mhttps://energy.ec.europa.eu/data-and-analysis/weekly-oil-bulletin_en#maps-with-the-%E2%82%AC-prices-in-eu-countries

o @Vecto bazli TCO2 araci ile yapilan dahili hesaplamada, Dumen, Dingil ve Cekici, tim akslardaki tim tekerleklerde A Etiketli

9 lastiklerle (4.0 kg/t) donatilan 40-tonluk bir konvoy ile yapilan (gekici-yari-rémork) uzun yol tasimaciliginda, B Etiketi (5.0 kg/t)

lastiklerle donatilan bir konvoya nazaran 2.09 litre/100 km'lik bir kazang elde edildigi ortaya konmaktadir.
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Q) ‘ MICHELIN -T7CO DEGERININ TAKIP EDILMESI NEDEN ONEMLIDIR?

1CO filo sahiplerine
nasil yardim eder:

> En genel uygun maliyetli teklifleri secer

> En uygun stratejiyi ve nakliye
tekliflerini tanimlar

> is karhliklarini arttirir

Neden sadece lastik maliyetini
degil de TCO degerini
de takip etmelisiniz?

2 senaryo ele alalim ve neler olduguna bir bakalim:

N OZET

> A lastik serisi, B lastik serisinden daha iyi bir CPK > B lastik serisi, daha iyi bir TCO degerine sahiptir

degerine sahiptir

TCO = TCO = 7CO =
19 292 € 719 592 € 12 883 €
12512€
,,,,,,,,,,,,,,, 12072€
11529€
2354€

( Ortalama maliyet ) Senaryo 2

A lastik serisi ile B lastik serisi ile
donatilmis konvoy donatiimis konvoy

100.000 km'den sonra B
lastik serisiyle donatiimis
bir konvoyda 700 € tasarruf

edebilirsiniz. B lastik serisi SONUC: DUSUK
daha pahalidir ancak daha iyi YuvARLANMA
bir TCO degerine sahiptir.” DIRENCLI LASTIKLER

TCO (€/100 000 km) = Lt DEG‘-'-ER-'-’I'!Z'-
.:!:. Lastik maliyeti + Lastikten D”;”R”R.

kaynaklanan yakit maliyeti.

Lastikten
kaynaklanan
yakit maliyeti

Lastik maliyeti

19%100 uzun yol kullanimricin donatilmis, 40 tonluk konvoylarin tamami
(cekici - yari rémork) icin TCO2 araci (Vecto'ya dayal hesaplama)
ile hesaplanan calisma, motorin litre fiyati: 1,65 €.
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TCO en iyi sekilde
nasil azaltilir?

Yakit tiiketiminizi
diisiiriin

Peki ama nasil?

, > Yuvarlanma direnci etiketlerine dikkat ederek ve yakit

] hesaplayicilarini kullanarak disik yuvarlanma direncine sahip
lastikleri segin

> Lastik basincini diizenli olarak kontrol edin

> Filo kullaniminiza bagl olarak dogru lastikleri secin

> Hafifletilmis ve optimize edilmis arag kullanarak yakit tliketimini
azaltmaya yardimci olan teknolojilerden faydalanin

> Kamyonlarin diizenli kontrollerini ve bakimlarini yapin

> lyi stirlis uygulamalarini benimseyin

her
100 km'de

Uygun lastik

basinci ya klt
e tasarrufu®

Herkes bunu konusuyor!

Sadece yuksek kaliteli lastikler (Michelin)
kullaniyoruz ¢ctinku iyi bir lastige yapilan
yatirimin sonunda karsiligini alacagina
inaniyoruz. Buna daha uzun émdur ve yakit
tasarrufu da dahildir.”

— Bir Alman sehir i¢i yolcu tasimaciligi sirketinin
genel midiirii, 6 araclik filo

MA sinifi yuvarlanma direnci etiketine sahip MICHELIN XLINE ENERGYTM Z2/D2/T ile
donatilmis standart 445kW/12.71 cekici-rémork grubu ile B sinifi yuvarlanma direnci
etiketine sahip MICHELIN XLINE ENERGYTM Z/D/T ile donatilmis ayni arag grubunun
uzun yol tasima ve 17 ton yuk sartlarinda CO2 emisyonlarini karsilastiran VECTO
hesaplama araci kullanilarak elde edilen onaylanmis deger.

N ‘ MICHELIN - TCOEN iYi SEKILDE NASIL AZALTILIR?
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Lastiklerinizin
omriinii uzatin

Peki ama nasil?

> lyi yuvarlanma direncine/kilometre dengesine sahip
lastikler secin

> Lastiklerin zamanindan 6nce degistirilmesini 6nlemek icin
lastik bakimini en iyi sekilde yapin

> Dogru lastik rot ve balans ayari, lastik rotasyonu, jantta
ters takma ve dogru lastik basinci, lastiginizin kilometre
performansini en Ust dizeye cikarabilir

> Sakin bir siiriis tarzi benimseyin: agresif hizlanma veya ani
frenlemeden kaginin, dogru devir ve zamanlarda vites degistirin
ve en etkili gizergahlari planlayin

> Omriiniin sonuna kadar lastiklerinizi kullanin

> Dis agma lastik 6mriinii %25 artirir " ve filolarin ilk
omurlerindeki lastiklerine kiyasla daha dusik yuvarlanma
direncinin avantajlarindan yararlanmasina olanak tanir

)

Q Biliyor muydunuz?

5 mm'ye karsi 2 mm'de
or%ailgrlgi/r&zglg sokulen bir lastik, her yil

sonuca gore; | B-BOF€ ya kadar

tasarruf saglayabilir.”

Herkes bunu konusuyor!

Sadece Michelin lastikleri satin aliyoruz
cUnkud bu lastigin dis agma ile dort omru
oldugunu biliyoruz. ik kez yeniden dis
acabiliriz, bu tum markalarda gecerli degil.”

— o Fransiz filo yoneticisi,
enel tasimacilik, 1.250 araclik filo

MDogru mu yanhs mi? Dis agma ve kaplama ile ilgili yanlhs anlamalara son veriyoruz - MICHELIN - 05/2015 (2) CNR'nin
Mart 2022'de Fransa'da KDV'siz profesyonel fiyat endeksine dayali olarak 1,65 €/1 gosterge benzin fiyati ile Uzun
Mesafe kullaniminda 120.000 km/yil stirtis yapan 10 araclik bir filo icin dahili VECTO hesaplamasi.

o~
o
=
=
i
<<
N
<<
]
N
<
=z
L
(@)
=
~
[
%
=
=z
[}
O
O
=
g
o
W
§
:
12
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Daha diisiik ariza ve
onarim maliyetleri

Ozetle, TCO
DEGERINIZI
Peki ama nasil? OPTIMIZE
etmek icin sunlara
ihtiyaciniz vardir:

, > Saglam ve guvenilir ekipman segin

> Lastik kontrolU de dahil olmak Uzere
iyi bir bakim rutinini benimseyin

Q Bunu biliyor muydunuz?

Yakit tuketimi, uzun é6mur
ve guvenilirlik agisindan

verimli kamyonlari
Sorunlarin ve lastikleri

%85'i tercih edin.

aracin cevresini 2
kontrol ederken -

tespit edilebilir, ‘x

ancak agir vasita strdcdlerinin

yarisindan azi garajdan Uygun kamyon
ayrilmadan once araclarini rutin ve lastik bakimi saglaym.

olarak kontrol eder.®

3.

M CameraMatics tarafindan 2020 yilinda 250 agir
vasita filo yoneticisiyle arag kontrol sistemleri @

hakkinda yapilan anket.

Sakin bir siiriis tarzi
benimseyin.

4.
O

Son milimetresine kadar lastikleri kullanarak,
dis agma ve kaplama islemlerini uygulayarak
lastik omriinii en iist
diizeye cikarin.

MICHELIN - TCO EN iYi SEKILDE NASIL AZALTILIR?

iy



R ‘ MICHELIN - TCO iLE SURDURULEBILIR MOBILITE NASIL BIR UYUM ICINDE?

TCO ILE

N OZET

SURDURULEBILIR
MOBILITE

nasil bir uyum icinde?

Toplam sahip olma maliyetini, yakit tuketiminin etkisini, lastikleri
ve cevresel ayak izinizi anlayarak filonuzu daha surdiiriilebilir

hale getireceksiniz.

Siirdiiriilebilirlik en gozde konu

olmaya devam ediyor

Diinyanin tasimacilik hizmetlerinden beklentileri:

> Daha surdurulebilir uygulamalarin
benimsenmesi.

> Tasimacilik sektortinde surdurulebilir
mobiliteye dogru bir devrim yapilmasi.

Miisterilerin hedefleri:

> Karbon nétrlGgu ve yenilenebilir ve geri
doénustarilmuis malzemelerin entegrasyonu.

> Alternatif enerji kaynaklariyla calisan
kamyonlarin Uretilmesi.

GUNUMuUzde filolarin

%78'i

surdarulebilirlik hedefleri belirlemistir®

CO, emisyonlariniz sizin
sorumlulugunuzda

> Filonuzun tukettigi her litre yakit,
atmosfere 2,67 @ kilogram CO,
salmaktadir.

> TCO degerinizi inceledikten sonra,
karbon ayak izinizi kiiciiltmek
icin yakit tiikketimini giivenilir bir
sekilde takip edebilir ve kontrol
edebilirsiniz.

MDucker ¢alismasi - Michelin Fleet Community - Haziran 2021.

B sinifi yuvarlanma direncine sahip
lastiklerden A sinifi lastiklere gecis,
her 100 km'de yaklasik 2 litreye
kadar yakit tasarrufu saglar®

©

Karbon emisyonu acgisindan
2.263 km tren yolculugu «!

Diisiik yuvarlanma direncine
sahip lastiklerle
donatilmis elektrikli arag

©

daha uzun mesafe ve
daha az enerji tilkketimi

Lastik teknolojisindeki gelismeler

=

enerji tasarruflu lastiklere benzer
uzun omurliliik,
bu konuda taviz yok!"

@https://www.futura-sciences.com/planete/questions-reponses/automobile-carburant-emet-plus-co2-essence-gasoil-947/

®Vecto'yu temel alan TCO2 araciyla yapilan dahili hesaplama, A etiketine sahip tim lastikler (4,0 kg/t) ile B etiketine sahip tim lastikler (5,0 kg/t)
karsilastirildiginda, komple 40 tonluk bir konvoy (gekici - yari romork) ile uzun yol kullanimda 2,09 litre/100 km'lik bir kazang ortaya koymaktadir.
@ Calcul impact COz2e Ademe - https://impactco2.fr/convertisseur with 5.32 kg CO,e (2.67 kg CO*2L)."



+ LASTIK OMRUNUN UZATILMASI VE KILOMETRE PERFORMANSININ EN UST DUZEYE CIKARILMASI

MICHELIN

<
0

N OZET

Lastik mrindn uzatiimasi ve kilometre
performansinin en iist diizeye ¢cikariimasi

Cevresel etkileri
sinirlamak i¢in

SECENEK 7 SECENEK 2
Daha dusuk yuvarlanma Lastiklerinizin
direncine sahip omrunu uzatin
lastikler secin
N
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Lastiklerinizin omrunu nasil uzatirsiniz?

Premium lastikler daha uzun bir kullanim 6émru sunabilir, son milimetresine kadar kullanilabilir,
birden fazla dmre sahip olabilir ve boylece isiniz igin daha fazla kilometre performansi saglayabilir!

DIS ACMA

> Her dis a¢tiginizda lastik Smrunu
%25 uzatirsiniz. gereken hammaddelerin

> 4 lastikte dis agcilmasi sizi %70'ini ortadan kaldirmis
yeni lastik almaktan ve bunun olursunuz
sonucunda ortaya ¢ikan tim > Uretim sayesinde
cevresel etkilerden (hammadde, karbon ayak izinizi
karbon emisyonlari) kurtarir.® azaltirsiniz.

> Dis agma sayesinde 2L/100 km'ye
kadar tasarruf edebilirsiniz.

KAPLAMA
> Yeni bir lastik i¢in

Herkes bunu konusuyor!

Ik bakista, en ikna edici unsurlar ekonomik niteliktedir: yakit
tuketimi, butce, toplam sahip olma maliyeti, cinku isletme
maliyetlerini distrmemize ve isimizi karli hale getirmemize izin
veren unsur budur. CO2 ve partikul emisyonlari gibi unsurlar,
sirketimizin surdurulebilir bir ekonomi ve cevre Uzerindeki etkisini
sinirlama konusunda duyarli oldugunu ortaklarimizla paylasmak
ilgi cekicidir.”

—o Fransiz Filo Yoneticisi, Moving & storage, 31 araclik filo

MDogru mu yanlis mi? Dis agma ve kaplama ile ilgili yanlis anlamalara son veriyoruz - MICHELIN - 05/2015.
21,94 LITRE/100 KM. Haziran 2007'de biri yeni lastikli, digeri yeniden dis agilmis lastiklere sahip iki kamyon kombinasyonunun
karsilastirildigi bir testte yasal olarak taniklik edilmis ve onaylanmistir.
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